

推进从严管党治院

通讯员 黄浩

本报讯 近日,义乌市人民法院结合审判执行工作实际,认真贯彻落实省委《重大巡视问题清单工作机制》要求,着力在增强政治自觉、落实主体责任、强化纪律监督、优化审判质效上下真功、动真格、见真章,以严的基调、实的作风、硬的举措,全面推进从严管党治院向纵深发展。

法院党组结合省委巡视反馈的整改意见,在加强理论学习、充分征求意见、谈心谈话等基础上,召开以案促改专题民主生活会。会前还专门组织执行局班子,召开以案促改暨落实一岗双责专题剖析会。

同时,该院积极做好落实巡视整改的后半篇文章,完善主体责任清单,召开全面从严治院例会,明形势、严任务、强要求;常态化组织开展谈心谈话、问题剖析、以案示警等活动,出台廉政监督员八项履职清单,明晰监督路径、找准监督抓手、强化监督实效,构建全覆盖廉政监督网络。

精准矫治精心帮扶

通讯员 王琦 本报记者 顾洁丽

本报讯 “这次的短视频剪辑技能课程很有意义,老师讲解细致,我学到了很多实用的剪辑技巧,也在本子上做好了笔记,准备课后去实践一下。”近日,社区矫正对象陈某,上完由绍兴市越城区司法局灵芝司法所组织的短视频剪辑课程后这样说。

近年来,越城区司法局积极引入五邻社总会这一社会组织力量,打造“五邻助矫”品牌,围绕“分类教育 精准矫治”专题,链接社会资源,为社区矫正对象组织了内容丰富、形式新颖多样的技能培训,在多措并举落实监管的基础上,不断提升教育矫正质效,增强社区矫正对象的法律意识和社会责任感。

从今年开始,区司法局联合五邻社总会、浙江工业职业技术学院、绍兴市丹艺嘉炜职业技能培训中心、中圣律师事务所等,开设了茶道艺术、短视频剪辑、普法讲座等专项课程,为300余名社区矫正对象提供技能培训。

除此之外,区司法局还组织社区矫正对象参加普法宣传、公共卫生、探访关爱、帮孤助残、政策宣传等志愿服务,发挥公益活动在社区矫正工作中的教育作用,感召社区矫正对象顺利融入社会、反哺社会。

警方上门助企服务

通讯员 陈美青 方江萍

本报讯 今年以来,金华市公安局婺城分局乾西派出所先后组织民辅警,开展各类上门助企服务30余次,帮助10余家企业解决实际困难,获得好评。

该所辖区有3个工业园区,300余家企业。所长盛中新介绍,派出所建立了“一企一警”工作机制,扎实推进警企合作、自查智控、企业反诈三项工作,围绕企业经济发展情况、经营中存在的急事难事、企业内部消防安全、治安保卫、矛盾纠纷排查五方面,畅通沟通渠道,因企施策,积极推进构建“亲清”关系,助力营商环境优化提升。

乾西派出所还邀请部分企业负责人担任派出所优化营商环境工作监督员,并通过常态化安全培训,强化员工安全防范意识,督促企业经常性开展自查自纠自改。

送上安全套餐

10月31日,天台县公安局交警大队城东中队在盘路开展交通安全宣传活动,为外卖骑手送上“交通安全套餐”。交警提醒骑手自觉遵守交通法律法规,摒弃陋习、文明出行。 通讯员 许尚高



民警当起大厨

近日,临海市白水洋镇大园村内,交警大队白水洋中队临近退休民警陈敏俊当起大厨,为当地老年人精心准备了菜肴,同时开展交通安全宣传。期间,民辅警通过播放交通安全小视频、发放宣传资料,为大家释疑解惑。 通讯员 汪维东 丁晓飞



提供温暖服务

近日,建德市梅城镇严陵社区工作人员与志愿服务队队员,走进东湖花苑小区,开展以“最美夕阳红,幸福弄堂里”为主题的服务活动。

现场提供了爱心义剪、小家电维修、磨刀等服务,人群中还有几个来回穿梭的忙碌身影,他们是反邪教“宣讲员”,为居民讲解禁毒、反邪教、反诈骗等相关知识,用生动形象的语言,呼吁居民筑牢抵御邪教侵蚀的思想防线。 通讯员 朱潇涵



提高党性修养

近日,金华市金东区委政法委组织全区政法系统青年干部,开展“明德守法、完善自我”活动,先后前往义乌国际商贸城、义乌市涉外纠纷调解委员会、后宅街道李祖村,通过实地参观、实岗学习、交流分享等形式,提高青年干部党性修养。 通讯员 祝慧玲



巧手剪纸话廉洁

通讯员 张瑜

本报讯 近日,温岭市公安局泽国派出所积极开展清廉剪纸活动。活动把传统剪纸文化和清廉文化有机结合起来,有效提升了队伍纪律性和凝聚力。

该所将廉政教育作为清廉公安队伍建设的重要抓手,不断创新工作方式,以多样的形式将“廉”元素拓展到民警工作、生活的各个方面,引导全警时时思廉、处处守廉、人人倡廉,让清廉的种子在全警心中生根发芽。

与此同时,该所还将民辅警可能存在的倾向性、苗头性问题,列为日常监督管理的重点,通过“八小时外”谈心谈话、组建警属联系群、“廉政家访”等形式,强化监督,建立完善单位、家庭、社会“三位一体”监督机制,长效推进队伍风险隐患排查工作,推动清廉公安队伍建设。

虚假检测收罚单

通讯员 陈陵蓉

本报讯 近日,诸暨市消防救援大队对诸暨某消防技术服务机构及相关从业人员出具虚假文件的行为罚款15.3万元。

此前,大队监督执法人员在某企业检查时,发现存在消防车通道被占用、厂房与周围建筑防火间距不足、部分员工宿舍采用泡沫夹芯彩钢板等问题,但查阅其《建筑消防安全评估报告》却为“合格”,遂立案调查。

经调查,该企业于2022年3月委托诸暨某消防技术服务机构,对其临时用房作建筑消防安全评估,后者出具的为虚假报告。大队遂对该机构作出上述处罚。

“绑匪”来电被识破

通讯员 童玲青

本报讯 日前,在义乌做生意的黄女士接到一通陌生境外来电,称:“你女儿被我们绑架了,我们只求财,钱到账后就会放了她。”对方要求5分钟内将钱转入指定账号,还需要提供回执单。

听到这个消息的黄女士瞬间慌了神,挂了电话后,连忙向位于境外的女儿打电话,均提示无人接听。

黄女士急匆匆赶到福田派出所报案求助。辅警毛红生凭借多年的工作经验,察觉到此事有可疑之处,安慰黄女士:“现在你女儿那边是凌晨,大家都在睡觉,打不通电话是正常的。”

没多久,黄女士联系上了女儿,发现她确实在睡觉,没有被绑架,自己接到的疑似为诈骗电话。

“谢谢你们这么热心。”听到黄女士的道谢,毛红生等人也松了一口气。

提醒蟹农防风险

近期,长兴县的太湖大闸蟹迎来销售旺季。该县洪桥镇地处太湖河网地带,不少村民养殖河蟹,是省内最大的河蟹养殖集聚区。连日来,长兴法院法官走进养殖基地,结合身边案例,提醒蟹农防范生产经营风险,护航产业健康发展。 通讯员 俞冲

